

# 讀經小組示範—彼得前書第一章

## 壹 引言—給在三一神工作下，寄居的信徒 一 1~2

(問：彼得前書的主題說到神行政下的基督徒生活，何謂『神的行政』?)

- \* 彼前一 2 註 3【神的行政是宇宙的，要對付祂一切的造物，好得著一個清潔、純淨的宇宙，(彼後三 13,) 以彰顯祂自己。在新約時代，這對付是從祂所揀選的人，祂的選民，祂自己的家起首，(四 17,) …。因此，這兩卷書強調信徒是蒙揀選的。這些分散在各處，被揀選的寄居者，既是神所揀選的族類，是神所選上的，是神特有的產業，他們就需要看見，不論在怎樣的光景和環境裡，他們都是 在神行政的對付之下，為著達到神積極的目的。他們所遭遇的任何事、一切事，無論是逼迫，或是別樣的試煉和苦難，(6, 五 9,) 都是神行政寶貴對付的一部分。這樣的異象要成全、堅固、加強他們，並要給他們立定根基，(五 10,) 使他們在恩典上長大。】

## 貳 三一神完全的救恩及其結果 一 3~25

### 一 父的重生—使我們有活的盼望，就是存留在諸天之上，並備妥要在末時顯出的基業 3~9

(問：神重生我們的結果是什麼?)

- \* 請讀彼前一 3~4。
- \* 彼前一 3 註 7【…重生所帶給得著重生之信徒那活的、生命的盼望，猶如新生嬰兒帶給父母對其將來的種種盼望。…信徒重生所得的生命，也使信徒對今世、來世以及永世有多而遠的盼望，就如今世在生命上的長大、成熟、顯出恩賜、能盡功用、變化、得勝、身體得贖、進入榮耀；在來世得進國度，與主同王，享受諸天之國實現裡永遠生命的福樂；以及在永世能在新耶路撒冷，豐滿的有分於神在永世裡，終極彰顯之永遠生命的終極福樂。這一切活的、生命的盼望，都在於信徒重生所得的永遠生命。惟有這神聖的生命…，使信徒得著前述的種種福樂，作他們不能朽壞、不能玷污、不能衰殘，存留到永遠的基業。(3~4。)]

### 二 那靈的應用—藉著申言者的豫言，並使徒的傳講 10~12

### 三 基督的救贖—根據不能壞之種子的重生，藉著神的活話，使我們憑聖別的心情過聖別的生活，並藉聖化人之真理的潔淨而有弟兄的相愛 13~25

(問：我們因基督的寶血得贖，是要脫離什麼?我們如何蒙重生並愛弟兄?)

- \* 請讀彼前一 18~19, 22~23。
- \* 彼前一 18 註 1【虛妄的生活與 15 節聖別的行事為人相對。原則上，基督的血救贖我們脫離罪、過犯、不法、以及一切犯罪的事。(弗一 7, 來九 15, 多二 14。) 但這裡是個例外：基督的血救贖我們脫離老舊虛妄的生活，因為這裡所著重的不是罪惡，乃是生活。全章都強調聖別的生活，就是神所揀選的人在寄居的時日所該有的生活。…】
- \* 彼前一 22 註 3【…當我們順從真理，就是順從我們在基督裡之信仰的內容和實際時，我們的全魂就專注於神，因而得著潔淨，脫離神以外的一切事物。這乃是藉著領受那栽種的話，(雅一 21,) 就是聖別人的真理，(約十七 17,) 以拯救我們的魂脫離一切的污穢。】
- \* 彼前一 22 註 4【我們的魂既得著潔淨，全人專注於神，使我們的全心、全魂並全心思都愛祂，(可十二 30,) 結果就是愛弟兄沒有假冒，從心裡熱切的愛神所愛的人。…】
- \* 彼前一 23 註 1【本節形容 22 節。我們既蒙了重生，就潔淨了自己的魂，以致愛弟兄…】

## 【本章思路】

在引言裏，彼得寫信給在三一神工作下(父揀選，那靈聖別，子救贖)，寄居的信徒。他們雖然在神行政的對付之下，藉著三一神的工作，他們就享受三一神作繁增的恩典與平安(1~2)。

一章接著啟示三一神的工作產生完全的救恩。神完全的救恩及其結果包括：父的重生—使我們有活的盼望，就是存留在諸天之上，並備妥要在末時顯出的基業(3~9)。那靈的應用—藉著申言者的豫言，並使徒的傳講(10~12)。基督的救贖—根據不能壞之種子的重生，藉著神的活話，使我們憑聖別的心情過聖別的生活，並藉聖化人之真理的潔淨而有弟兄的相愛(13~25)。三一神完全救恩的結果，使我們在今世看見為著彰顯神的聖別生活，以及向著眾聖徒沒有假冒的弟兄相愛。這是真正召會生活的圖畫。

## 【生命讀經選讀】

### 神宇宙的行政

我們知道神的行政包括整個宇宙，因為彼得說到新天新地；這指明了神宇宙的行政。至終，在將來的永遠裡，一切都是對的，並且有秩有序，因為有義要居住在新天新地。今天地滿了不義和混亂。然而，神仍在管理天和地。

神藉著審判來管理。這是神施行祂行政的路。…我們不該以為神只審判希特勒和史達林這樣作惡的人。神也審判祂自己的子民。照著彼前四章十七節，神行政的審判要從祂自己的家起首。

神行政審判的目的是甚麼？神施行審判，是要清理祂的宇宙。宇宙是神為著積極的定旨所創造的，然而撒但卻進來玷污牠。現今神正藉著審判清理宇宙。祂在作徹底潔淨整個宇宙的工作。至終，宇宙將是新的。…首先祂煉淨我們，就是祂的家。我們現今是祂潔淨工作的中心。有時候你豈不是對自己說，『為甚麼我越愛主耶穌，難處就越多？我的親戚很發達；他們非常亨通。但我的情況似乎越來越糟。』有些聖徒的健康有問題；有些人對兒女失望。我們有難處，原因是神的審判從祂自己的家起首。你我都在神的審判之下。（彼得前書生命讀經，10~13 頁）

### 活的盼望和基業

四節裡的基業與三節裡活的盼望是同位語這個事實所指明的。這指明活的盼望就是基業，基業就是活的盼望。活的盼望乃是生命的盼望，特別是永遠生命的盼望。生命是盼望的源頭。比方說，一個小孩有人的生命；因著他有生命，他的父母就滿了他會長大的盼望。他出生時幾磅重，但他的母親期望他長大成熟，成為大人。母親的盼望是生命的盼望。

生命的盼望就是對永遠生命的享受。…從我開始認識永遠生命的時候起，我也開始享受活的盼望。享受這活的盼望就是享受永遠的生命。這永遠的生命使我們能改變。不但如此，對永遠生命的享受就是生命盼望的實現。當然，對永遠生命的完滿享受是在將來。但今天我們就可以豫嘗，將來我們會全享。但豫嘗和全享都是這生命盼望的實現。所以，這盼望事實上就是對永遠生命的享受。

這活的盼望如何也能成為我們的基業。孩子出生時，得著人的生命。將來這孩子會享受許多事物。將來他所要享受的一切事物，都算是一種基業。每個人都接受了許多與人生命有關的事物為基業。出生使人有權利得著這基業。…基業為我們存留在諸天之上。諸天可比作銀行，在這銀行裡，我們有存款—基業。今天我們就能從這屬天的存款提取；我們不需要等到將來。我們隨時都能寫『支票』，從我們屬天的活期存款戶頭提款。（彼得前書生命讀經，42~44 頁）

### 基督的寶血，如同無瑕疵無玷污的羔羊之血

祂是無瑕疵無玷污的羔羊，流出祂的寶血救贖我們。我們都需要知道，我們已藉著基督的寶血得贖，脫離虛妄的生活。

我要鼓勵你們單獨花一小時與主同在，思想基督在十字架上為你所流的寶血。這會使你渴望憑著敬畏有聖別的生活；你會想要在一切行事為人上成為聖的，並且在你餘下寄居的時日中，憑著敬畏行事為人。我們若要這樣生活，就需要領悟我們已經因基督寶血的重價被救贖、買回。這領悟會使我們過一種生活，有聖別的行事為人，因為我們會領悟基督的寶血已救贖我們脫離虛妄的生活。我們會不願再過虛妄的生活。

虛妄的生活未必是罪惡的。反之，這樣的生活在某些方面也許是相當道德的。然而那仍是虛妄的—沒有目標、目的或標的。任何沒有目標或目的的事都是虛妄。現在我們應當過沒有虛妄的生活。我們所作所說的一切，都該對準神的目標。這種生活有分量，並且滿了內容；乃是有標的、有目標、有目的的生活。（彼得前書生命讀經，124~125 頁）

### 主日三段式參考資料：

選用詩歌：詩歌 520，265 或 241 首 1、2、5 節。

禱讀經節：3~4 節，17~18 節。

選讀註解：3 節註 7，23 節註 1、註 2。

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 400 或 177 首；8 或 450 首。